

विकास

खबरपत्रिका साप्ताहिक



● मकवानपुर, वर्ष-१६, अंक-२८ ● २०८० माघ ०८ गते सोमवार, ● 22 Jan., 2024, ● नेपाल सम्वत्-१९४४, ● पृष्ठ-६, ● मूल्य रु. १०/-

पालुङ जेसिजको पदस्थापना



विकास संवाददाता

पालुङ जेसिजको २४ औं पदस्थापना एवम् पुरस्कार बितरण कार्यक्रम भएको छ । २ माघमा थाहानगरको जेसिज हलमा थाहा नगरपालिकाका प्रमुख बिष्णु बहादुर बिष्टको प्रमुख आतिथ्यतामा पदस्थापना एवम् पुरस्कार बितरण कार्यक्रम भएको हो । प्रमुख अतिथि बिष्टले युवाहरूको नेतृत्व क्षमताको विकासका लागि जेसिजसंग समन्वय र सहकार्य गर्न आफु तयार रहेको बताए ।

कार्यक्रममा बर्ष २०२३ का अध्यक्ष संगम कार्कीले वर्ष २०२४ का अध्यक्ष निरज रायमाझीलाई पदभार हस्तांतरण गरेका हुन् । कार्यक्रमकै अवसरमा वर्ष २०२३ मा संस्थाका पदाधिकारी र सहयोग गर्ने संघ संस्थाहरूलाई सम्मान एवम् पुरस्कार बितरण गरिएको थियो । यसैगरी पदस्थापना कार्यक्रममा वर्ष २०२४ का लागि निर्वाचित अध्यक्ष निरज रायमाझीलाई बर्ष २०२३ का अध्यक्ष संगम कार्कीले र बर्ष २०२४को

पालुङ जेसिजको १४ पुसमा सम्पन्न साधारण सभाबाट वर्ष २०२४ को लाि अध्यक्ष रायमाझीसँगै २ कार्यकारिणी उपाध्यक्ष र ४ उपाध्यक्ष निर्वाचित भएका थिए ।

पदाधिकारीहरूलाई निर्वाचित अध्यक्ष रायमाझीले पद तथा गोपनीयताको सपथग्रहण गराएका थिए । पालुङ जेसिजको १४ पुसमा सम्पन्न साधारणसभामा वर्ष २०२४को लागि अध्यक्ष रायमाझीसँगै कार्यकारिणी उपाध्यक्षमा नारायण तामाङ, मान सिंह दोङ र उपाध्यक्षमा स्मिता बिष्ट, विस्मिता गोपाली, बिराज थापा, नारायण कार्की निर्वाचित भएका थिए ।

वर्ष २०२४ का अध्यक्ष निरज रायमाझीले बर्ष २०२४ लाई सफल बनाउने प्रतिबद्धता सहित पालुङ जेसिजको विधान अनुसार कानुनी सल्लाहकारमा सुबिन्दमान प्रधान, महासचिवमा बिक्रम गोपाली, कोषाध्यक्षमा संजय गोपाली, जनसम्पर्क अधिकारीमा सुसान्त गोपाली, शाखा सम्पादकमा अन्जय प्रधानलाई मनोनित गरेका छन् । त्यस्तै बर्ष २०२४ को तालिम आयुक्तमा अजित

कार्की, प्रकरण निर्देशकमा प्रकाश बहादुर चन्द, सचिवमा रोशनी गोपाली र सहकोषाध्यक्षमा अजय कार्कीलाई मनोनित गरेकाछन् ।

अध्यक्ष रायमाझीले बर्ष २०२४ का लागि अध्यक्ष पदमा उम्मेद्वारी दिएको अवस्थामा आफुले सार्वजनिक गरेको कार्यक्रमहरूलाई कार्यान्वयन गरी सन् २०२४ लाई उत्कृष्ट बर्ष बनाउन प्रतिबद्ध रहेको बताए । पदस्थापन कार्यक्रममा थाहा नगर पालिकाका उपप्रमुख भरत गोपाली, थाहा नगर उद्योग वाणिज्य संघका संस्थापक अध्यक्ष कबिराज खत्री, हेटौडा जेसिज बर्ष २०२४ का अध्यक्ष बिकेशलाल श्रेष्ठ, मैदानसचिवमा बिक्रम गोपाली, कोषाध्यक्षमा संजय गोपाली, जनसम्पर्क अधिकारीमा सुसान्त गोपाली, शाखा सम्पादकमा अन्जय प्रधानलाई मनोनित गरेका छन् । त्यस्तै बर्ष २०२४ को तालिम आयुक्तमा अजित

मकवानपुर जिल्लास्तरीय भलिबल

विनयबाबुलाई उपाधि



विकास संवाददाता

थाहानगर

मकवानपुर थाहानगरको चित्लाङमा सञ्चालित २७ औं जिल्लास्तरीय भलिबल प्रतियोगिताको उपाधि विनयबाबु स्मृति प्रतिष्ठानले हात पारेको छ । थाहा नगरपालिका वडा नम्बर २ को विनयबाबु स्मृति प्रतिष्ठानले हेटौडाको छहारी युवा समाजलाई सोभो सेटमा पराजित गरेको हो । विनयबाबुले छहारीलाई १५-१९, २५-२२ र २७-२५ को अन्तरले पराजित गरेको हो ।

विजयी भएसँगै विनयबाबु

स्मृति प्रतिष्ठानले नगद ६० हजार १ रुपियाँ नगद पुरस्कारसहित शिल्ड मेडल तथा प्रमाणपत्र प्राप्त गरेको छ । उपविजेता छहारी युवा समाज हेटौडाले ३० हजार रुपियाँ नगदसहित शिल्ड, मेडल तथा प्रमाणपत्र र प्रतियोगितामा तेस्रो हुने खेलकुद विकास समिति चित्लाङले नगद २० हजार रुपियाँसहित शिल्ड, मेडल र प्रमाणपत्र पाएको छ । मकवानपुरका १५ वटा टिमले प्रतियोगितामा सहभागिता जनाएका थिए ।

पुरस्कार वितरण समारोहमा वेस्ट स्पाइकर छहारीका निश्चल

रानामगर घोषित भए भने वेस्ट सेटर पनि छहारीकै निश्चल काउचा घोषित भए । वेस्ट लिब्रोमा विनयबाबुका उज्वल लामा, बेस्ट ब्लकर विनयबाबुकै उपास विष्ट र वेस्ट प्लेयर पनि विनयबाबुकै निराजन गुरुङ घोषित भए । वेस्ट कोचमा विनयबाबुका शंकर कार्की घोषित भएको विराज बस्ने तले जानकारी दिए ।

प्रतियोगिताका विजयी तथा उपविजेता टिमलाई मकवानपुर क्षेत्र नम्बर २ का सांसद मुश कुमार बर्तौलाले पुरस्कार वितरण गरेका थिए । चित्लाङको स्वच्छन्द भैरव युवा क्लबको आयोजनामा २५ पौषबाट सुरु भएको प्रतियोगिताको पुरस्कार वितरण समारोह क्लबका अध्यक्ष पुष्पमान बलामीको सभाध्यक्षतामा भएको थियो । कार्यक्रममा थाहा नगर पालिकाका विभिन्न वडाका अध्यक्ष तथा जनप्रतिनिधिहरू, स्थानीय संघ संस्थाका प्रतिनिधिहरू, प्रहरी लगायतकाको उपस्थिति रहेको थियो ।

माघ १६ शहीद स्मृति अन्तराष्ट्रिय मकवानपुर गोल्डकप फुटबल सुरु

छैटौं संस्करणको स्थानीय तह शहीद स्मृति अन्तराष्ट्रिय मकवानपुर गोल्डकप फुटबल प्रतियोगिता १६ माघबाट सुरु हुने भएको छ ।

हेटौडा-६ स्थित गौरीटार

रंगशालामा हुने प्रतियोगिता २७ माघसम्म सञ्चालन हुने आयोजक मकवानपुर जिल्ला फुटबल संघले ५ माघमा हेटौडाका पत्रकार सम्मेलन गरेर जानकारी दिएको हो । बागमती प्रदेश सामाजिक

विकास मन्त्रालय तथा मकवानपुर का १० वटै स्थानीय तहको मुख्य प्रायोजनमा हुने प्रतियोगिताको यस संस्करणमा देशका चर्चितसहित १२ वटा फुटबल क्लबको सहभागिता रहने जनाईएको छ ।

हेटौडा उपमहानगरपालिका १९ नम्बर वडाको सार्वजनिक सन्देश

तपाईंको घर वा परिवारमा हुने गरेका जन्म, मृत्यु, विवाह, बसाईसराई, सम्बन्ध विच्छेद लगायतका घटनाहरू समयमै सम्बन्धित वडा कार्यालयहरूमा गई दर्ता गराउन हुन समस्त नगरबासीमा अनुरोध गर्दछौं ।



हेटौडा उपमहानगरपालिका, १९ नम्बर वडा कार्यालय, मकवानपुर



थाहानगरको विकासको आधार. कृषि, पर्यटन र पूर्वाधार

थाहानगरको पर्यटकीय क्षेत्रको भ्रमण गरौं ।

थाहा नगरपालिका इन्द्रायणी चौर, मकवानपुर

म्याद नाघिसकेको औषधि खाए के हुन्छ ?



ख्याल गरौं है !

जब हामी कुनै पनि वस्तु खरिद गर्छौं, हामी सामान्यतया त्यसको उपभोग्य मिति हेर्छौं। त्यस्तै औषधि किन्दा त्यसको पनि एक्सपायरी डेट अर्थात् उपभोग्य मिति जाँच गर्नुपर्छ भन्ने सल्लाह चिकित्सकहरूले दिने गर्छन्।

औषधि किन्दा मानिसहरू प्रायः हतारमा हुन्छन्। यस्तोमा औषधिको म्याद सकिएको छ कि छैन भनेर हेर्न नभिसियोस् भनेर यस्तो भनिएको हो। अहिले मानिसहरू यसबारे धेरै सचेत भइसकेका छन् र कुनै पनि औषधि सेवन गर्नुअघि एक पटक यसको मिति जाँच गर्छन्। तर उपभोग्य मिति सकिएको भएको औषधि सेवन गर्दा के हुन्छ भनेर कहिल्यै सोच्नुभएको छ ? म्याद सकिएको औषधि खाए के हुन्छ त ?

के हो उपभोग्य मिति ?

विश्वभर हरेक औषधि कम्पनीले आफ्नो औषधिमा एक्सपायरी डेट लेखेको हुन्छ। औषधिमा दिइएको म्याद समाप्त हुने मिति भनेको कुनै पनि औषधिमा दिइएको म्याद सकिएपछि त्यसको सुरक्षा र प्रभावकारितासम्बन्धी कम्पनीको म्याटेन्टि समाप्त हुनु हो।

उपभोग्य मिति सकिएको औषधि खाए के हुन्छ ?

प्रायः औषधिमा कुनै न कुनै प्रकारका रसायन हुन्छन्। सबै रासायनिक पदार्थहरूको विशेषता भनेको समयसँगै तिनीहरूको प्रभाव परिवर्तन हुन्छ। औषधिमा पनि यस्तै हुन्छ। धेरै पटक हावा, आर्द्रता, गर्मी आदिका कारण समय बित्दै जाँदा औषधिको प्रभावकारिता क्रमशः घट्दै जान्छ। यसकारण यसको साइड-इफेक्ट पनि हुन सक्छ। त्यसैले म्याद सकिएको औषधि सेवन गर्नुहुँदैन। म्याद नाघेका औषधि सेवन गर्नु जोखिमपूर्ण पनि हुनसक्छ। तर एक्सपायरी डेट भनेको त्यो मितिपछि औषधि विष बन्ने भने पटककै होइन। आज औषधिको उपभोग्य मिति सकियो भोलिपल्ट त्यसलाई प्रयोग गर्दा नकारात्मक असर गरिहाल्ने होइन। एक्सपायरी डेटपछि औषधिको प्रभावकारिता कम हुने हो। औषधिको काम गर्ने क्षमता कम हुने हो।

जस्तो, उदाहरणका लागि नराप्रो ब्याक्टेरिया मार्न एन्टिबायोटिक औषधि खाउँछौं। तर यदि हामीले उपभोग्य मिति सकिएको एन्टिबायोटिक औषधि खाँदा भने त्यो औषधिको प्रभावकारिता कम भएको कारण ब्याक्टेरिया मर्दैन। ब्याक्टेरिया नमरेपछि एउटा त

कहाँ छ

उद्योगीहरूलाई चाहिएकै छैन। त्यस्तै रकम खर्च गरेर चोभारमा सुक्खा बन्दै गाह सञ्चालन भयो। जुन आवश्यक नै छैन। यी आयोजना किन आए भन्दा यहाँ माफिया, बिचौलिया र उच्च राजनीतिक नेतृत्वको आर्थिक स्वार्थ पूरा भयो। आयोजना चलोस् वा नचलोस्, मुलुकलाई जतिसुकै घाटा परोस् उनीहरूलाई मतलब हुने विषय नै भएन।

वि.सं. २०७० को दशकमा सरकारले राष्ट्रिय प्राथमिकता प्राप्त आयोजना घोषणा गर्‍यो। त्यसलाई प्राथमिकता दिएर सम्पन्न गर्ने भन्यो। जनता खुसी भए तर घोषणा गरिएका २७ आयोजना आज भ्रष्टाचारको अखडा भएका छन्। पूरा हुने छाँटकाँटे छैन। हरेक वर्ष बजेट बढ्दो छ, बजेट भनेको आम जनताको सम्पत्ति हो, आम जनताको ऋण हो। त्यसलाई दुरुपयोग गर्नु अपराध हो, तर सरकार त्यही गरिरहेको छ। करदाताप्रति विश्वासघात गरिरहेको छ।

आम जनतासँग प्रत्यक्ष सरोकार स्थानीय निकायको रहन्छ। स्थानीय निकायमा भ्रष्टाचारको बोलबाला छ। उद्योगी व्यवसायीलाई अनावश्यक दुःख दिइन्छ। महँगो चुनावी खर्चले गर्दा त्यहाँका मेयर, उपमेयरहरू भ्रष्टाचारमा लिप्त छन्। नजिकैबाट युवाले हेरिरहेका हुन्छन्, उनीहरूलाई थप निराशा उत्पन्न हुन्छ। हाम्रो देश कस्तो होला, जहाँ सांसदले दिनभरि संसद् चलाउँछन् तर कानुन बनाउँदैनन्। एक कानुन बनाउन ८-१० वर्ष लाग्छ। सांसद हाजिर हुन्छन् र सुविधा बुझ्छन् तर बैठकमा भाग लिँदैनन् बैठकको कोरम पुग्दैन।

शिक्षामा ग्रामीण क्षेत्रमा सरकारी शिक्षाको अवस्था दयनीय छ। सरकारले कसैलाई फेल नगराउने नीति लिएपछि त विद्यार्थीले पढ्नै नपर्ने भयो। विश्वविद्यालय तहमा पढाइको कुनै क्वालिटी छैन। कहिल्यै नियमित कक्षा सञ्चालन हुँदैन। विद्यार्थीको कोर्स कहिल्यै

पूरा हुँदैन। परीक्षा दिन र परीक्षाको रिजल्ट निकाल्न १५ महिनासम्म लाग्छ। १५ महिना त्यो विद्यार्थी बिल्कुलै बेरोजगार भएर आफ्नो अमूल्य समय बिताइरहेको हुन्छ अनि त्यो विद्यार्थीलाई पढाइका लागि विदेश जाने सोच किन नआओस्, यसप्रति सत्तासीनले सोचेकै छैनन्।

यहाँ भ्रष्टाचारले नछोएको कुनै क्षेत्र छैन। जनसरोकारका विषयमा अफ बडी भ्रष्टाचार छ। सर्वसाधारण, उद्योगी-व्यवसायीसहित आमनागरिक यसबाट पीडित छन्, सरकार रमिते छ। भ्रष्टाचार नियन्त्रण गर्न खोलिएको अख्तियार आयोग र सतर्कता अकर्मण्य छन्। महालेखा परीक्षकको प्रतिवेदनलाई कहिल्यै पनि सरकार, संसदले गम्भीरतापूर्वक लिएन। यो एक कर्मकाण्डी प्रथा भयो। महालेखा परीक्षकको प्रतिवेदनमा देखाइएको बेरुजुबाट कारवाही हुने डर कसैलाई पनि छैन।

नेपालमा सीमावर्ती सबै सहरमा अवैध कारोबारले प्रश्रय पाएको छ। धैध कारोबारमा सरकारको कठोर नियमन एवं अवैध कारोबार बढाउन गरिएको नीतिगत निर्णयले बित्तारै धैध कारोबार गर्न नसक्ने अवस्था छ। सत्तासीनका भ्रष्टहरू यसैमा रमाइरहेका छन्। सुधारको कुनै लक्षण देखापरेको छैन।

नेपालको विकासको मेरुदण्ड भनेको कृषिक्रांति नै हो। कृषि विकासको लागि सरकारले ठूलो धनराशि खर्च गरिरहेको छ तर त्यो सही कृषकले नपाएर राजनीतिक दलका कार्यकर्ता, भ्रष्ट व्यक्ति वा बिचौलियाले मात्र पाउँछन्, सरकारी कर्मचारीको संलग्नताबिना यो सम्भव हुने कुरै भएन।

सरकार काम नगर्ने वा भ्रष्ट काम गर्ने कर्मचारीलाई हटाउन सक्दैन। त्यस्तो नियम नै छैन।

भूकम्प पीडितको अवस्था, सहकारी ठगीको अवस्था, लघुवित्त पीडितको अवस्था, लम्कौं रिक्त आदिसेँग सरकार गम्भीर छैन, केवल ओठे कुरा गर्नु बाहेक, जो पन्थो त्यो मन्थो।

काठमाडौं ट्रान्जिट कार्यालयसहित अधिराज्य भर हजारौं सवारीसाधन सडिरहेका छन्। यसको सही समाधानका लागि राज्यलाई कहिल्यै पनि चिन्ता लागेन। अबैध रूपैयाँ राज्यको नोक्सान भइरहेको छ। यो नोक्सान राष्ट्रको नोक्सान हो भन्ने भएन। युवाहरू यो बेथिति देखिरहेका छन् र बिदेसिँदै छन्। वास्तवमा यहाँका युवाहरू यहाँ बाटो घाटो नभएर, बिजुली नभएर विदेश गएका होइनन्, यहाँ सुशासन नभएर, भ्रष्टतन्त्रको अनुभूति गरेर र भ्रष्टतन्त्रभित्र आफ्नो भविष्य नदेखेर विदेश गएका हुन्।

बढ्दो सञ्चार क्षेत्रको विकासले अहिले सबै समाचार नागरिकले थाहा पाउँछन्। घटनाक्रम पारदर्शी हुँदै छ। युवाहरू त्यो बुझिरहेका छन्। उनीहरू यस भ्रष्टतन्त्रमा आफ्नो भविष्य देख्दैनन्, रोजगारी सिर्जना भएको छैन र विदेश पलायन हुन्छन्। हामीले सुशासन दिन सकेनौं, भ्रष्टाचार न्यूनीकरण गर्न सकेनौं, शासनमा पारदर्शिता र जिम्मेवारी बोध हुन सकेन भने यो मुलुकलाई कसैले पनि बचाउन सक्दैन। सबैले समयमै मनन गरौं।

(लेखक वीरगञ्ज उद्योग वाणिज्य संघका वरिष्ठ उपाध्यक्ष हुन्।)

आधुनिक कृषि सामाग्रीहरूको लागि सुपथ मूल्य पसल

बेमौसमी बिजु बिजन सेन्टर
थाहा-३, शिखरकोट
९८५५०७२०३४ (निरज), ९८४५०७२२०६ (सुरज)

नगरौं विवाहका कुरा: भएको छैन बीस वर्ष पुरा

बालविवाह सामाजिक अपराध हो, बालविवाह नगरौं, नगराउँौं।

बालविवाह गर्नु वा मराउनु सामाजिक अपराध हो र यो दण्डनीय छ। बालविवाह गरे वा मराएको पाइएमा नजिकको प्रहरी/वडा कार्यालय, बालकलव, बालसञ्जालमा खबर गरौं। बालविवाह रोक्न, बालबालिकाको सुनौलो भविष्य निर्माणमा आजै देखि सबै लागौं।

“सल्लै छु बढन देउ, विवाह छैन पढन देउ”

शाहा नगरपालिका
सामाजिक विकास शाखा
उन्द्रायणी चौर, मकवानपुर

थाहानगर ८ नम्बर वडाको सहानीय कार्य: वडाबाटै सामाजिक सुरक्षा भत्ता वितरण



विकास संवाददाता

मकवानपुर थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ८ को कार्यालयमा सामाजिक सुरक्षा भत्ता वितरण गरिएको छ। वडाका लामग्राहीलाई बैंकसम्म पुग्न नपरोस भनेर वडाध्यक्ष हेम कुमार थिङले बैंकको सहयोगमा वडाबाटै भत्ता वितरण गरेका हुन्।

वडा नम्बर ८ को भत्ता वितरणका लागि प्रभु बैंक दामन शाखाले सम्झौता गरेको थियो। ६ माघमा भत्ता वितरणका लागि प्रभु बैंक दामन शाखा प्रमुख र धाकृष्ण लामिछानेसहित कर्मचारीहरू वडा नम्बर ८ को कार्यालय पुगेका थिए।

वडाका कर्मचारी तथा जनप्रतिनिधिहरूले भत्ता वितरण कार्यमा सहयोग गरेका थिए। शनिबारे भएपनि बैंकका कर्मचारीहरू र वडा कर्मचारी र जनप्रतिधिको सहयोगले भत्ता वितरण गरियो खुशी लागेको छ-वडाध्यक्ष थिङले भने।

भत्ता वितरणको सुरक्षाका लागि इलाका प्रहरी कार्यालय पालुङ र नगर प्रहरीले सघाएका थिए। बैंकसम्म भत्ता लिन जाँदा निकै कठिनाई हुने सम्झँदै ज्येष्ठनागरिकहरूले वडाबाटै भत्ता पाएपछि खुशी व्यक्त गरेका छन्। उनीहरूले बैंक, वडा कार्यालयका कर्मचारीहरू सबैलाई धन्यवाद पनि दिए।

पाथीभराको अध्यक्षमा कार्की निर्वाचित



विकास संवाददाता

मकवानपुर थाहा नगरपालिका वडा नम्बर २ फाँटबजारमा रहेको पाथीभरा बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लिमिटेडको १७ औं साधारण सभाले नबजार कार्की अध्यक्षमा निर्वाचित भएका छन्। कार्की अध्यक्ष पदमा सर्वसम्मत निर्वाचित भएका हुन्।

सहकारी संस्थाको उपाध्यक्षमा रामकुमार कार्की, सचिव भुपेन्द्र कुमार हामाल, सहसचिव मिना थापा तथा

कोषध्यक्ष राधाकृष्ण बिष्ट निर्वाचित भएका छन्। सहकारी सञ्चालक समितिको सदस्यहरूमा अमराज कार्की, राजकुमार कार्की, मेनुका थापा र प्रमिला भट्टराई निर्वाचित भएको निर्वाचन अधिकृत रामशरण थापाले जानकारी दिए।

सहकारीको लेखा समिति संयोजकमा मनोज कार्की तथा सदस्यहरूमा दिपक थापा र शंकर तामाङ निर्वाचित भएका छन्। यसअघि गोकर्ण बरुवाल अध्यक्ष थिए।

वित्तीय प्रगती २५ दशमलव १८ प्रतिशत

विकास संवाददाता

मकवानपुरको मकवानपुरगढी गाउँपालिकाको वित्तीय प्रगती २५ दशमलव १८ प्रतिशत रहेको जानकारी दिइएको छ। पालिकाको ५ माघमा सम्पन्न १० औं नगरसभामापालिका उपाध्यक्ष मानकुमारी नेपाली पाखिनले यस्तो जानकारी दिएकी हुन्। पाकाले चालु आर्थिक वर्षको हालसम्मको अवधिमा अनुमानित कुल आयको ४३ दशमलव ३ प्रतिशत लक्ष्य हासिल गरेको छ।

मकवानपुरगढीको वडा नम्बर ८ स्थित बुढिचौरमा आयोजित गाउँसभाले चालु आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को बजेटमा केही संशोधन गर्दै पारित गरेको छ। चालु आर्थिक वर्षको बजेटको केही शीर्षकमा चार करोड २६ लाख ३६ हजार बजेट कटौती तथा केही शीर्षकमा बजेट थपसहित गाउँसभाबाट पारित गरिएको पालिकाले जनाएको छ।

चालु आर्थिक वर्षका लागि गाउँसभाले

स्वयंसेवकहरूले गरे सरसफाई कार्यक्रम

विकास संवाददाता

थाहा नगरपालिकाको विभिन्न स्थानमा स्वयंसेवकहरूले सरसफाई गरेका छन्। काठमाण्डौबाट आएका राजमान (मानव) महर्जन नेतृत्वको टोलीले थाहाको पालुङ शहर, पाण्डुकेश्वर क्षेत्र, चित्लाङ, शिखरकोटलगायतको स्थानहरूमा सरसफाई कार्यक्रम सञ्चालन गरेका हुन्। टोलीले विश्व सरसफाई कार्यक्रम अन्तर्गत थाहानगरका विभिन्न क्षेत्रमा कार्यक्रम गरिएका हुन्।

उनीहरू सरसफाई सम्बन्धी सन्देश दिने र सरसफाई कार्यक्रम सञ्चालन गर्ने देशका विभिन्न स्थानहरूमा पुग्ने गर्दछन्। टोलीमा सुशीला महर्जन, लक्ष्मण महर्जन, दिलिप महर्जन र मैयाश्वरी महर्जनसहभागी थिए। स्तस्फूर्त रूपमा १४ वर्षदेखि यस किसिमको कार्यक्रमहरू सञ्चालन गर्दै आएको राजमान मानवले जानकारी दिए।

थाहा नगरपालिकाको वडा नम्बर २ मा भएको सरसफाई कार्यक्रममा वडाध्यक्ष बमबहादुर सिम्तानको विशेष उपस्थिती रहेको थियो।

मकवानपुरगढी गाउँपालिकाको १० औं गाउँसभा



गत असारमा ७२ करोड ८२ लाख २ हजार ४६९ रुपैयाँको बजेट प्रस्तुत गरिएको थियो। सोही अनुरूप केही बजेट अपुग रहने भएकाले गाउँपालिकाका उपाध्यक्ष मानकुमारी नेपाली पाखीनले सभामा प्रस्तुत गरेको बजेट संशोधन प्रस्ताव पारित भएको हो।

गाउँसभामा अर्थ सम्बन्धी प्रस्तावलाई

कार्यान्वयन गर्न बनेको विधेयक संशोधन गर्न पालिकाको पूर्वाधार विकास समितिका संयोजक एवं वडा नम्बर २ अध्यक्ष बखानसिं पाखीनले पेश गर्नुभएको प्रस्तावलाई अर्थ समितिका संयोजक एवं वडा नम्बर ६ का अध्यक्ष कृष्णप्रसाद बजगाईले समर्थन गरेपश्चात प्रस्तावहरू पारित भएको हो।

जनक माविलाई शिक्षक भलिबलको उपाधी



विकास संवाददाता

नेपाल रेडक्रस सोसाइटी जिल्ला शाखा मकवानपुरको आयोजनामा भएको जिल्लास्तरीय रनिङ्ग शिल्ड शिक्षक भलिबल प्रतियोगिताको उपाधी जनक मावि भिरकोटले जितेको छ।

थाहा नगरपालिकाको नाटेश्वर मावि टाँखेलमा भएको फाइनल खेलमा जिपुस निकेतन विद्यालयलाई २५-१४, २५-१९, १८-२५ र २५-१५ को सेटले पराजित गर्दै जनकले उपाधी चुमेको हो। प्रतियोगिताको उपाधि विजेता टिमले २५ हजार रुपैयाँ, उपविजेता टिमले १५ हजार रुपैयाँसहित शिल्ड, मेडल र प्रमाणपत्र प्राप्त गरे। मकवानपुर प्रतिनिधिसभा सदस्य तथा नेकपा एमाले बागमती प्रदेशका सचेतक महेश बर्वालले विजेता टिमलाई पुरस्कार प्रदान गरेका थिए। प्रतियोगितामा जनता मावि फापरबारी र नाटेश्वर मावी चित्लाङ सात्त्वना हुन सफल भए।

मकवानपुर जिल्लाका सामुदायिक तथा संस्थागत गरी २० वटा विद्यालयको सहभागिता रहेको प्रतियोगितामा ४ माघबाट शुरु भएको थियो।

हेटौँडा उपमहानगरपालिका ११ नम्बर वडाको सार्वजनिक सन्देश

तपाईंको घर वा परिवारमा हुने गरेका जन्म, मृत्यु, विवाह, बसाईसराई, सम्बन्ध बिच्छेद लगायतका घटनाहरू समयमै सम्बन्धित वडा कार्यालयहरूमा गई दर्ता गराउन हुन समस्त नगरबासीमा अनुरोध गर्दछौं।



हेटौँडा उपमहानगरपालिका, ११ नम्बर वडा कार्यालय, मकवानपुर



अब हामै थाहानगरको ओखरबजारमै छपाईको घुम्नाटम्भ

छपाईको घुम्नाटम्भ



फ्लेक्स प्रिन्ट

काठमाण्डौं, हेटौँडा धाउनै पर्दैन...



अत्याधुनिक नयाँ मेसीनद्वारा १ घण्टा मित्र बोर्ड, र्यानर तयार

हाम्रा अन्य सेवाहरू

- फ्लेक्स प्रिन्ट (र्यानर/साइनबोर्ड)
- होडिङ बोर्ड/स्टिकर प्रिन्ट/
- फ्लेक्स फोटो/गायाको चिन्हो तयारी
- प्रमाण-पत्र/कदर-पत्र/प्रशंसा पत्र तयारी
- कार्यक्रमको व्याच तयारी
- विभिन्न डिजाइनका फ्रेमिङ
- फोटो स्टुडियो/पि.मि.सी. कार्ड

9855068340/9802068340

इन्द्रसरोवर गाउँपालिकामा नागरिक आरोग्य सेवा केन्द्रको उद्घाटन



विकास संवाददाता

मकवानपुर इन्द्रसरोवर गाउँपालिकामा नागरिक आरोग्य सेवा केन्द्र स्थापना गरिएको छ । ४ माघमा स्थापना गरिएको आरोग्य केन्द्रको बागमती प्रदेशका प्रथम मुख्यमन्त्री डोरमणी पौडेलले एक समारोहकाबीच उद्घाटन गरे । पौडेलले स्वास्थ्य क्षेत्रमा आयुर्वेदको विकास तथा विस्तार वैज्ञानिक प्रयोग रहेकोले आरोग्य सेवा केन्द्र स्थापना गर्नका लागि इन्द्रसरोवर गाउँपालिका मकवानपुरको प्रयास उदाहरणीय भएको बताए । उनले अन्य स्थानीय तहमा समेत आरोग्य सेवा केन्द्रको विकास तथा विस्तार

गर्नुपर्ने धारणा प्रमुख अतिथि पौडेलको भनाइ थियो । बागमती प्रदेश सरकारका प्रथम पौडेलको प्रमुख आतिथ्यतामा भएको कार्यक्रममा संविधान सभा सदस्य अनन्त पौडेल, इन्द्रसरोवर गाउँपालिकाका अध्यक्ष देवकृष्ण पुडासैनी, इन्द्रसरोवर गाउँपालिका उपाध्यक्ष उमा कुमारी लामा, इन्द्रसरोवर गाउँपालिकाका निवर्तमान अध्यक्ष जीवन लामा, मदन भण्डारी स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठान हेटौँडाका संयोजक चिरञ्जीवी चुडाल, मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पसका क्याम्पस प्रमुख शंकर उपाध्याय, आयुर्वेद स्वास्थ्य केन्द्र मकवानपुरकी कार्यलय प्रमुख डा. ललिता पाण्डे, डा. रमेश चौधरी, गाउँपालिकाका

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत प्रलाद कार्की, गाउँपालिकाका वडाध्यक्षहरूस, गाउँकार्यपालिका सदस्यहरू, वडा सदस्यहरू, विभिन्न राजनीतिक दलका प्रमुख एवं प्रतिनिधिहरू लगायतको उपस्थिति रहेको थियो । जिल्ला आयुर्वेद स्वास्थ्य केन्द्र मकवानपुर र इन्द्रसरोवर गाउँपालिकाद्वारा संयुक्त रूपमा सञ्चालित नागरिक आरोग्य सेवा केन्द्र, कुलेखानी मकवानपुरको उद्घाटन समारोह जिल्ला आयुर्वेद केन्द्र मकवानपुरका अध्यक्ष मधु बजगाईंको अध्यक्षतामा भएको थियो । गाउँपालिकाको सर्वाङ्गिक क्षेत्रको विकासका साथै विशेष शिक्षा र स्वास्थ्य क्षेत्रको विकासमा आफ्नो ध्यान केन्द्रित रहेको र इन्द्रसरोवरमा आरोग्य सेवा केन्द्रको स्थापना स्वास्थ्य क्षेत्रको विकासको लागि थप प्रयास रहेको गाउँपालिका अध्यक्ष पुडासैनीले बताए । उक्त आरोग्य केन्द्रबाट निरन्तर सेवा प्रवाह गर्नका लागि गाउँपालिकाबाट एक जना वैद्यको व्यवस्था गरिएको र आगामी दिनमा आरोग्य केन्द्रलाई क्रमिक रूपमा स्रोत र साधनले सम्पन्न बनाउँदै अकुपन्चरसम्मको सेवा प्रवाह गरिने समेत गाउँपालिका अध्यक्षले बताए । कार्यक्रममा उपस्थित करिब १ सय २८ जना नागरिकहरूको निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण तथा परामर्श सेवा र निःशुल्क औषधि वितरण समेत गरिएको थियो ।

मुलपानी घट्टेखोला भोलुङ्गे पुलको निर्माण कार्य अन्तिम चरणमा



विकास संवाददाता

मकवानपुरको थाहा नगरपालिका वडा नम्बर १ र ३ जोड्ने भोलुङ्गे पुलको निर्माण कार्य अन्तिम चरणमा पुगेको छ । वडा नम्बर ३ को नयाँवस्ती र १ नम्बर वडाको टाहाखेल जोड्ने मुलपानी घट्टेखोला भोलुङ्गे पुलको निर्माण कार्य अन्तिम चरणमा पुगेको हो । गत २०८० असार १५ गते निर्माण सम्पन्न हुने भोलुङ्गे पुलको निर्माण सक्ने गरी २०७९ पुस १२ गते सम्झौता भएको थियो । ४३ लाख ६९ हजार २ सय ८८

रुपियाँ कुल लागत रहेको भोलुङ्गे पुलको लागि थाहा नगरपालिकाले ५ लाख ६६ हजार ९ सय ६७ रुपियाँ लगानी गरेको छ भने समुदायले ८७ हजार २ सय २५ रुपियाँको श्रमदान गरेका छन् । बाँकी बजेट भोलुङ्गे पुल क्षेत्रगत कार्यक्रमले सहयोग गरेको हो । सामाजिक तथा प्राविधिक सहयोग राडो नेपालले गरेको उक्त पुलको लम्बाइ ८७ मीटर रहेको छ । पुल निर्माणसँगै ४ सय १० घर परिवारका १ हजार ९ सय ९१ जना नागरिक लामाविन्त हुने अपेक्षा गरिएको छ ।

थाहामा 'मेयर वडास्तरीय तरकारी पकेट प्याकेज'

विकास संवाददाता

मकवानपुर थाहा नगरपालिकाले चालु आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ मा कृषि क्षेत्रमा नयाँ कार्यक्रम ल्यायो । कृषकहरूलाई यान्त्रिकरणतर्फ उन्मुख गराउन पालिकाले ल्याएको कार्यक्रम हो- 'मेयर वडास्तरीय तरकारी पकेट प्याकेज कार्यक्रम' यहि कार्यक्रम अन्तर्गत पालिकाले २ नम्बर वडामा किसानहरूलाई कृषि सामग्री वितरण गरिएको छ । थाहा नगरपालिकाले १ भाद्रमा सूचना प्रकाशित गरी मेयर वडास्तरीय तरकारी पकेट प्याकेज कार्यक्रम सञ्चालनका लागि निवेदन आह्वान गरेको थियो । नगरपालिकाले आह्वान गरेको सूचनाका आधारमा मापदण्ड पुगी छनोट भएको श्री जनता कृषक समूह, थाहा-२ अन्तर्गतका किसानहरूलाई ५ माघमा ७ एच.पि. क्षमताको पेट्रोल प्रयोग हुने २२ वटा मिनिटिलर, २ एउटा पानी तान्ने पम्प वितरण गरिएको कृषि शाखा प्रमुख संजय तिवारीले जानकारी दिए । अधिल्लो आर्थिक वर्षको पकेट कार्यक्रम अन्तर्गत निरन्तरता स्वरूप ५० प्रतिशत अनुदानमा कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको शाखा प्रमुख तिवारीले जानकारी दिए । कार्यक्रमको अवसरमा थाहा नगरपालिका वडा नम्बर २ ले किसानहरूका लागि ५० वटा स्प्रै पम्प वितरण गरेको छ । तरकारी पकेट कार्यक्रम सञ्चालन निर्देशिका अनुसार सञ्चालन भएको मेयर वडास्तरीय तरकारी पकेट प्याकेज कार्यक्रमबाट



नगरको कम्तीमा १४० रोपनी क्षेत्रफलका दरले तीन स्थानमा कार्यक्रम सञ्चालन गर्ने पालिकाले योजना छ । किसानहरूले कृषि उपकरण पाएपछि नगरपालिकाप्रति आभार व्यक्त गरेका छन् । दैनिक जीवनशैली नै कृषिमा आधारित भएपश्चात् प्राप्त उपकरणले कृषि कर्ममा लान थप उत्साह थपिएको प्रतिक्रिया दिए । थाहा नगरपालिकाका प्रमुख विष्णु बहादुर बिष्टले नगरलाई तरकारीको पकेट क्षेत्रका रूपमा विकास गर्न पाउनु नगरको लागि ठूलो अवसर भएको उल्लेख गरे । 'हाम्रो नगर कृषि र पर्यटनमा आधारित नगर हो', प्रमुख बिष्टले भने आर्थिक वर्षको पकेट कार्यक्रम अन्तर्गत नगरपालिका एकचिन्त भएर सहयोग गर्न तयार छ । कार्यक्रममा थाहा नगरपालिकाका उपप्रमुख भरत गोपाली, प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत कृष्ण गिरी, २ नम्बर वडा अध्यक्ष बम बहादुर सिन्तान, कृषि विकास अधिकृत विकास विक, कृषि प्राविधिक राजकुमार श्रेष्ठ, वडा कृषि प्राविधिक विनिता विष्ट, वडा जनप्रतिनिधिहरू तथा किसानहरूको उपस्थिति रहेको थियो ।

चेतनशील महिला सहकारीद्वारा एक समूहसहित उत्कृष्ट ३ जनालाई सम्मान

विकास संवाददाता

मकवानपुर थाहा नगरपालिका नम्बर ३ मा रहेको चेतनशील महिला बचत तथा ऋण सहकारी संस्थाले एउटा महिला विकास समूहसहित ३ जनालाई सम्मान गरेको छ । संस्थाको १९ औं साधारणसभाको अवसरमा ५ माघमा संस्थामा कारोबार गर्नेहरू मध्येबाट उत्कृष्ट कर्जा तर्फ सन्ध्या नेपाल, उत्कृष्ट बाल बचतमा प्राप्ति बिष्ट, उत्कृष्ट बचततर्फ रुपा केसी र उत्कृष्ट महिला विकास समूहतर्फ शुभकामना समूहलाई सम्मान गरिएको हो ।

यसका लागि स्थानीय सरकारको तर्फबाट सहयोग हुने उल्लेख गरे । सभामा सहकारीको कोषाध्यक्ष कल्पना बिष्टले आर्थिक प्रतिवेदन पेश गर्दै संस्थाको सँयर पुँजी ३२ लाख १५ हजार ३ सय पुगेको र जगेडा कोष २ लाख ६२ हजार १ सय ७२ रूपैयाँ, बचत हिसाब १ करोड ३८ लाख ६५ हजार र ऋण लगानी १ करोड ५२ लाख १ हजार ५ सय रूपैयाँ रहेको बताइन् । संस्थाकी अध्यक्ष शकुन्तला गोपालीले सहकारीको नीति नियम भित्र रहि निःस्वार्थ रूपले कर्तव्य निष्ठ भइ संस्था अगाडि बढाउदै समाजको आर्थिक सामाजिक रूपान्तरणको अभियानमा सहकारी अडिग रहेको बताइन् । साधारण सभाका थाहानगरको ३ नम्बर वडाध्यक्ष हिरेन्द्र



कुमार रायमाफ्री, थाहानगर सहकारी शाखा प्रमुख अस्मिता तिवारी धिमिरे, पाण्डु बहुउद्देश्यीय सहकारीकी सदस्य रिता कार्की, कुण्डलदेवी बहुउद्देश्यीय सहकारीका सरोज रायमाफ्री, फरक सोचक अध्यक्ष यादवजंग रायमाफ्री, दामन चेली समाजका पूर्व अध्यक्ष जयन्ती र यामाफ्रीलगायत स्थानीय संघसंस्थाका प्रमुखहरू शेरशर सदस्यहरू, पत्रकारहरूको उपस्थिति रहेको थियो । संस्थाकी अध्यक्ष शकुन्तला गोपालीको सभाध्यक्षतामा भएको थियो ।

समयमै व्यक्तिगत घटना दर्ता गर्नु ।

थाहा नगरपालिका
इन्द्रायणी चौर, मकवानपुर
पञ्जीकरण शाखा

जन्म दर्ता (बालबालिकाको नैसर्गिक प्रधिफार हो । जन्मेको ३५ दिन भित्रै 'आफ्नो स्थानीय तहमा गई दर्ता गर्नु । जन्म र मृत्यु दर्ताको सूचना परिवारको मुख्य ट्यागिने र निजको 'प्रवृत्तिस्थितिमा परिवारको उभैर पुगेको ट्यागिने सूचना दिन सक्छन् । जन्म, मृत्यु, बसाई सराई, विवाह एवं सम्बन्ध विच्छेदका घटना दर्ता गर्नु नागरिकको कर्तव्य हो । बसाई सराई जर्दा ट्यागि 'आफ्नो मात्र बसाई सराई गए ट्यागिने र परिवार नै बसाई सराई गए परिवारको मुख्य ट्यागिने दर्ता गर्नु पर्द ।

सुखी भविष्यको अध्यक्षमा प्रधान निर्वाचित

विकास संवाददाता

थाहा नगरपालिका वडन नम्बर ३ थाना बजारस्थित सुखी भविष्य वचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि.मा सुरेन्द्रमान प्रधानको नेतृत्वमा नयाँ सञ्चालक समिति निर्वाचित भएको छ । ६ माघमा विकास घरमा सम्पन्न १४ औं वार्षिक साधारणसभा तथा चौथो अधिवेशनले प्रधानको अध्यक्षता सञ्चालक समिति निर्वाचित भएको निर्वाचन अधिकृत भूमिराज अवस्थीले जानकारी दिए ।

समितिको उपाध्यक्षमा ज्ञानेन्द्र अधिकारी, सचिवमा बिक्रम केसी, कोषाध्यक्षमा बिक्रम श्रेष्ठ, सदस्यहरूमा दिपराज लामिछाने, राजेन्द्र भुजेल र दिलमाया तामाङ निर्वाचित निर्वाचित



भएका छन् । यसैगरी लेखा सुपरिवेक्षण समितिको संयोजकमा सुजन कुमार रायमाझी, सदस्यहरूमा सुर्य बहादुर दोड र कमल बहादुर कार्की निर्वाचन निर्वाचित हुनु भएको छ ।

थाहा नगरपालिका सहकारी शाखाका प्रमुख अस्मिता तिवारी धिमिरेको प्रमुख आतिथ्यता र संस्थाका अध्यक्ष प्रधानको अध्यक्षता सभा सम्पन्न भएको हो । समामा अध्यक्ष प्रधानले आगामी

वर्षका लागि नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्न भने कोषाध्यक्ष रेशम विष्ट बैदेशिक भ्रमणमा रहेकोले सचिव बिक्रम केसीले नै आर्थिक प्रतिवेदन प्रस्तुत गरेका थिए । सभाको अवसरमा प्रमुख अतिथि तिवारी, सहयोगी वचत तथा ऋण सहकारी संस्थाका सचिव धर्म प्रधानलगायतले शुभकामना मन्त्रव्य व्यक्त गरिन् । सभाको अवसरमा साधारण वचततर्फ थाहा ४ का राम गोतामे, थाहा २ का सन्तबहादुर पोडे, दैनिक वचततर्फ थाहा ९ का राजु श्रेष्ठ, थाहा १ का गौरी प्रधान, उत्कृष्ट कर्जातर्फ थाहा ४ का निर्मला तामाङ, थाहा ९ का मानबहादुर स्याङ्तान र कर्मचारीतर्फ केशव कुमार प्रधान सम्मानित भए ।

घरमै पुरगेर नागरिकताको प्रमाणपत्र वितरण

विकास संवाददाता

जिल्ला प्रशासन कार्यालय मकवानपुरले भीमफेदी गाउँपालिकाको दुई जना जन्मजात पूर्णशारीरिक र मानसिक असक्तलाई घरमै नागरिकताको प्रमाणपत्र बितरण गरेको छ । जिल्ला प्रशासन कार्यालय मकवानपुरका प्रशासकीय अधिकृत सरोज पौडेल, नासु सहदेव आचार्य र अस्विनीकुमार अर्यालको टोलीले भीमफेदी गाउँपालिका-८ इपाका बिर्खबहादुर थिङको २० वर्षकी छोरी सुनिता थिङ र १६ वर्षकी छोरा सुरेन्द्र थिङलाई घरमै पुगेर नेपाली नागरिकताको प्रमाणपत्र हस्तान्तरण गरेका हुन् ।

नेपाली नागरिकता प्रमाणपत्र प्राप्त गर्नु सबै नागरिकको अधिकार भएको र कार्यालयमा उपस्थित हुन नसक्ने

शारीरिक र मानसिक रूपमा पूर्णअसक्तलाई घरमै पुगेर नागरिकता प्रदान गरिएको प्रशासकीय अधिकृत सरोज पौडेलले बताए । पौडेलले अशक्तलाई घरमै नागरिकता ओर्लेर करिब २ घण्टा हिंडेर घरमै पुगेर नागरिकता प्रदान गरिएको बताए । नागरिकता बितरणको लागि भीमफेदी गाउँपालिका-३ का वडाअध्यक्ष प्रितिलाल लामा, समाजसेवी अप्सरा लोप्चन, अमृत बल्लगायतले सहयोग गरेका थिए । भौगोलिकरूपमा दुर्गम र पूर्णअसक्त थिङलाई घरमै पुगेर नेपाली नागरिकताको प्रमाणपत्र प्रदान गरेकोमा जिल्ला प्रशासन कार्यालय मकवानपुर र स्थानीय सबैलाई बिर्खबहादुर थिङले धन्यवाद दिए ।

मोबाइलको लतबाट बालबालिकालाई बचाऔं !

- मोबाइलको लत लागेका बालबालिकामा निन्द्रा हिलो लाग्ने, गहिरो निन्द्रा नलाग्ने र पटक पटक ब्युभँने समस्या देखिन सक्छ,
- मोबाइलको लतले बालबालिकाको मष्तिष्क विकासमा नै असर पुऱ्याउन सक्छ,
- मोबाइल देखाएर खाना खुवाउनाले बालबालिकालाई खानाको स्वाद थाहा नहुन सक्छ,
- यसले पाचन प्रणालीमा समस्या हुन सक्दछ,
- उनीहरूलाई कुराकानी गरेर, डुलाएर, गीत गाएर तथा उनीहरूको हाउभाउमा प्रतिक्रिया जनाउँदै खाना खुवाऔं,

अभिभावकले अत्याधिक मोबाइल चलाउँदा बालबालिकालाई मोवाइलको लत बस्न सक्दछ, त्यसैले अभिभावकले मोवाइलको कम प्रयोग गरौं ।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

कृषकहरूका लागि जनहितमा जारी सन्देश



- कृषि तथा पशु बिमा गरौं, व्यवसायमा हुने जोखिमबाट बचौं ।
- कृषिमा विषादी न्यूनीकरण गर्न आइडिपीएम प्रणाली अपनाऔं ।
- बेलाबेलामा खेतबारीको माटो परिक्षण गराई खेतिपाती गरौं ।
- घाँसमा आधारित पशुपालन गरौं, उत्पादन लागत घटाऔं ।
- जैविक र प्राङ्गारिक खेतीमा जोड दिऔं, उत्पादन बढाऔं ।
- घरपालुवा कुकुर र बिरालोलाई नियमित खोप लगाऔं, रेबिजबाट बचौं ।
- पशुलाई ६/६ महिनामा जुकाविरुद्ध औषधि खुवाऔं, पशुजन्य उत्पादन बढाऔं ।
- पशुलाई कुनै रोग लागेमा उपचारका लागि नजिकैको पशुसेवा केन्द्रमा सम्पर्क गरौं ।



थाहा नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
हनुद्वारापणी चौर, मकवानपुर

बालअधिकारप्रति संवेदनशील बनौं ।

- माया, ममता, संरक्षण, स्वस्थ वातावरण, उचित पोषण, शिक्षा, मनोरञ्जन र विकासका अवसर पाउनु प्रत्येक बालबालिकाका आधारभूत अधिकार हुन् ।
- बालबालिकाका बाँच्न पाउने अधिकार, संरक्षणको अधिकार, विकास र सहभागिताको अधिकारको सुनिश्चित गरौं, गराऔं ।
- बालबालिकाको अधिकारप्रति राज्य, समाज, परिवार र अभिभावक लगायत सबै संवेदनशील बनौं ।

बालबालिकाको श्वोतम हितलाई प्राथमिकता दिऔं ।



हेटौडा उपमहानगरपालिका
३ नम्बर वडा कार्यालय
बसामाडी, हेटौडा, मकवानपुर



बाल विवाह नगर्ौं

नेपालको कानूनले विवाह गर्दा केटा र केटी दुवैको उमेर २० वर्ष पूरा भएको हुनुपर्ने व्यवस्था गरेको छ । त्यसैले २० वर्षभन्दा कम उमेरमै विवाह गर्नु/गराउनु अपराध हो । बाल विवाह गर्ने, गराउने र सहभागी हुने सबैलाई कानूनले कारवाहीको दायरामा ल्याएको छ । बालबालिकालाई विवाह होइन, शिक्षा प्रदान गरौं ।

मुलुकी अपराध संहिता २०७४

विवाह गर्ने व्यक्तिको उमेर बीस वर्ष नपुगी कसैले विवाह गर्न वा गराउन हुँदैन (दफा १३३) ।

तीन वर्षसम्म कैद र तीस हजार रुपैयाँसम्म जरिवाना हुनेछ ।

विवाह गर्न पूरा हुनुपर्ने उमेर पूरा नभएको व्यक्तिले दिएको मञ्जुरीलाई मञ्जुरी मानिने छैन ।



थाहा नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

